
PIGD№ 23-1-3748-17092018      
Дело №1-287/2018            

П Р И Г О В О Р
ИМЕНЕМ ЗАКОНА

25 июня 2021 года                                                                      мун.*****
 
Суд ***** центральный офис
в составе:
председательствующего, судьи                  Худоба В.В.,
при секретарях                                   Тишковской Ю.А., Градинар А.И., 

Терзи Н.Д.,      
с участием:
прокурора                                                     Паленку Р., 
защитника подсудимого, адвоката            Коваленко С.С.,
подсудимой                                                  Гаргалык В.Н.,
 

рассмотрел в открытом судебном заседании, в порядке ст.3641 УПК, на 
основании доказательств, собранных на стадии уголовного преследования, 
уголовное дело по обвинению 

Гаргалык Веры Николаевны, (GARGALÎC VERA NICOLAI) 
***** года рождения, IDNP:*****, гражданки Республики 
Молдова, проживающей по адресу: мун.*****, ул.*****, 122, 
трудоустроена в Центре Здоровья ***** в должности медсестры 
кабинета медицинского осмотра, замужем, не имеющей на 
иждивении кого-либо, со средне-специальным образованием, не 
являющейся лицом с ограниченными возможностями, не 
состоящей на учете у врача-психиатра и врача-нарколога, не 
депутата, не имеющей классных чинов и государственных 
наград, владеющей русским языком, на котором осуществляется 
судопроизводство, по данному делу не задержанной и не 
арестованной, ранее судимой:

- 18.05.2011 года приговором суда ***** по п.b) ч.(2) ст.361 
УК к штрафу в размере 200 у.е. (4000 леев); определением 
Апелляционной Палаты ***** от 30.06.2011 года приговор суда 
***** от 18.05.2011 года отменен в части наказания и назначено 
наказание в виде штрафа в размере 300 у.е. (6000 леев), 
судимость погашена,

 



в совершении преступлений, предусмотренных ст.326 ч.(2) п.d), 326 
ч.(2) п.d), ст.332 ч.(1), ст.332 ч.(1) УК РМ.

17.09.2018 года уголовное дело №1-287/2018  (PIGD 23-1-3748-
17092018) по обвинению Гаргалык Веры Николаевны в совершении 
преступления, предусмотренного ст.326 ч.(2) п.d) и ст.332 ч.(1) УК РМ 
поступило в судебную инстанцию для рассмотрения по общей процедуре, 
которое посредством интегрированной компьютерной программы по 
управлению делами было распределено в производство судьи Кожокарь И.М. 
(л.д.4, том 4).

04.10.2018 года уголовное дело №1-302/2018 (PIGD 23-1-3965-
04102018) по обвинению Гаргалык Веры Николаевны в совершении 
преступления, предусмотренного ст.326 ч.(2) п.d) и ст.332 ч.(1) УК РМ 
поступило в судебную инстанцию для рассмотрения по общей процедуре, 
которое посредством интегрированной компьютерной программы по 
управлению делами было распределено в производство судьи Храпакова 
В.Ф.(л.д.259, том 2).

В связи с освобождением Кожокарь И.М. от должности судьи, 
материалы уголовного дела №1-287/2018 (PIGD 23-1-3748-17092018) по 
обвинению Гаргалык Веры Николаевны в совершении преступления, 
предусмотренного ст. 326 ч.(2) п.d) и ст. 332 ч. (1) УК РМ были 
перераспределены и 15.12.2019 года поступили в производство судьи 
Храпаков В.Ф. (л.д.7, том 4). 

18.05.2020 года был удовлетворен отвод председательствующего судьи 
Храпакова В.Ф. по уголовному делу №1-287/2018 (PIGD 23-1-3748-17092018) 
по обвинению Гаргалык Веры Николаевны в совершении преступления, 
предусмотренного ст.326 ч.(2) п.d) и ст.332 ч. (1) УК РМ и №1-302/2018 
(PIGD 23-1-3965-04102018) по обвинению Гаргалык Веры Николаевны в 
совершении преступления, предусмотренного ст.326 ч.(2) п.d) и ст.332 ч. (1) 
УК РМ, в связи с чем 18.05.2020 года данные уголовные дела были вновь 
перераспределены посредством интегрированной компьютерной программы 
по управлению делами было распределено в производство судьи Худоба В.В. 
(л.д.31, том 3 и л.д.40, том 4)

09.11.2020 года в рамках рассмотрения уголовного дела №1-287/2018 
по обвинению Гаргалык Веры Николаевны в совершении преступления, 
предусмотренного ст.326 ч.(2) п.d) и ст.332 ч.(1) УК РМ, судом ***** было 
вынесено определение об объединении в одно производство указанного 
уголовного дела с уголовным делом №1-302/2018 (PIGD 23-1-3965-04102018) 
по обвинению Гаргалык Веры Николаевны в совершении преступления, 
предусмотренного ст.326 ч.(2) п.d) и ст.332 ч.(1) УК РМ.



Объединенному уголовному делу был присвоен номер 1-287/2018 
(PIGD 23-1-3748-17092018).

Общий срок рассмотрения уголовного дела: 17.09.2018 года – 
27.05.2021 года.

Процедура вызова участников процесса соблюдена.
На основании материалов дела и исследованных в судебном заседании 

доказательств, суд, 

У С Т А Н О В И Л:
 

Подсудимая Гаргалык Вера Николаевна, исполняя должность 
медсестру кабинета по медосмотру консультативного отделение ПМСУ 
Центр Здоровья ***** и секретаря (медрегистратора) Комиссии по 
медицинскому обследованию водителей и кандидатов на получение 
водительского удостоверения, в период времени с 11 июля по 23 июля 2018 
года, находясь в ПМСУ Центр Здоровья *****, расположенного в г.***** ул. 
Победы, 46, после обращения гр. *****Дмитрия для получения 
соответствующих медицинских документов для зачисления в автошколу, 
утверждая, что имеет влияние на врачей ответственных за медицинское 
обследование водителей и кандидатов на получение водительского 
удостоверения, обязательное для получения Медицинской Справки водителя 
и кандидата в водители транспортных средств, притязала на получение от гр. 
*****Дмитрия денежных средств на общую сумму 140 лей, для того чтобы 
последний не проходил сам по кабинетам медицинское обследование 
кандидатов на получение водительского удостоверения, и при этом Комиссия 
по медицинскому обследованию водителей и кандидатов на получение 
водительского удостоверения выдала заключение о годности к управлению 
транспортным средством категории “В” и успешно получить Медицинскую 
Справку водителя и кандидата в водители транспортных средств.

Впоследствии, 18.07.2018 года, примерно в 11:20 часов, гр. Гаргалык 
Вера, находясь в рабочем кабинете, расположенном в ПМСУ Центр Здоровья 
***** г. ***** ул. Победы, 46, в продолжении своих преступных действий, 
лично получила от гр. *****Дмитрия, денежную сумму в размере 140 лей, 
которые она просила в вышеуказанных целях и обещала сама пройти всех 
врачей для подписания необходимых медицинских обследований, 
включенных в список, и на следующий день вручить готовую Медицинскую 
Справку.

После этого, 23.07.2018 года, примерно 12:30 часов, гр. Гаргалык Вера, 
находясь в рабочем кабинете, расположенном в ПМСУ Центр Здоровья 



***** г. ***** ул. Победы, 46, при встрече с гр. *****Дмитрием, после 
получения всех медицинских заключений и справки от врачей в отсутствии 
кандидата в водители транспортных средств *****Дмитрия, демонстрируя 
достигнутый результат, передала гр. *****Дмитрию Медицинскую Справку 
водителя и кандидата в водители транспортных средств под номером 986 от 
18.07.2018 на имя *****Дмитрия с заключением медицинской комиссии о 
годности к управлению транспортным средством категории “В”, которое 
позволяло зачисление на курсы в автошколу.

Таким образом, гр.Гаргалык Вера, своими умышленными действиями 
совершила преступление, предусмотренное ст.326 ч.(2) п.d) Уголовного 
кодекса, с квалифицирующими признаками: „притязание на получение, 
согласие принять и принятие, лично, денег, для себя или для другого лица, 
лицом, имеющим влияние или утверждающим, что имеет влияние на 
публичное лицо, с целью побудить его к выполнению или невыполнению, 
затягиванию или ускорению выполнения действия при исполнении им своих 
служебных обязанностей, независимо от того, совершены такие действия 
или нет, и повлекшие оказание обещанного влияния и достижение 
желаемого результата”.

Она же, Гаргалык В.Н., исполняя должность секретаря 
(медрегистратора) Комиссии по медицинскому обследованию водителей и 
кандидатов на получение водительского удостоверения в соответствии с 
Приказом № 15 от 30.01.2018 о создании при ПМСУ РБ ***** Комиссии по 
медицинскому обследованию водителей и кандидатов на получение 
водительского, и являясь тем самым публичным лицом, служащим 
государственного учреждения, уполномоченным государством осуществлять 
от его имени деятельность в общественных интересах, на которое возложена 
обязанность по организации и проведению профилактических осмотров, 
контролю и учету проведения периодических осмотров всего населения, 
осуществлять централизованный учет и обработку документации по 
профилактических осмотрам, а также оформлению и выдаче медицинских 
справок водителей и кандидатов в водители транспортных средств в виде 
формы нр.083/е, утвержденной Приказом Министерства Здравоохранения Р. 
Молдова № 828 от 31.10.2011, 18.07.2018 года, находясь в ПМСУ Центр 
Здоровья ***** г. ***** ул. Победы, 46, в рассмотрение обращения гр. 
*****Дмитрия о выдаче соответствующей медицинской документации для 
принятия на курсы в автошколу, действуя с умыслом внесения заведомо 
ложных сведений в официальный документ, понимая и осознавая характер 
своих незаконных действий, зная что гр. *****Дмитрий не проходил 
соответствующие медицинские обследования, обязательные для вынесения 
заключения комиссией и определения годности кандидата, преследуя свой 



личный и корыстный интерес, заключающийся в притязании и получении 
незаконно денежной суммы в размере 140 лей от гр. *****Дмитрия, внесла 
заведомо ложные сведения в официальный документ, а именно оформила и 
подписала Медицинскую Справку водителя и кандидата в водители 
транспортных средств под номером 986 от 18.07.2018 на имя *****Дмитрия с 
заключением медицинской комиссий о годности к управлению 
транспортным средством категории “В” с подтверждением подписи 
заведующего консультативной отделением и печатью комиссии, с ложными 
данными относительно проведения медицинского обследования для 
определения физических и умственных способностей кандидатов в водители 
транспортных средств, которую 23.07.2018 вручила гр. *****Дмитрию, что 
позволило ему записаться на курсы в автошколу, с последующим 
получением сертификата об окончании курсов и права получить 
водительское удостоверения на категорию “В”.

Таким образом, Гаргалык Вера Николаевна, своими умышленными 
действиями совершила и преступление, предусмотренное ст.332 ч.(1) УК, с 
квалифицирующими признаками: “внесение публичным лицом заведомо 
ложных сведений в официальные документы, а равно фальсификация таких 
документов, если эти действия были совершены из корыстных и иных 
личных интересов.”

Она же, Гаргалык В.Н., исполняя должность медсестры кабинета по 
медосмотру консультативного отделения ПМСУ Центр Здоровья ***** и 
секретаря (медрегистратора) Комиссии по медицинскому обследованию 
водителей и кандидатов на получение водительского удостоверения, в 
период времени с 19 июля по 23 июля 2018 года, находясь в ПМСУ Центр 
Здоровья *****, расположенном в г.***** ул. Победы, 46, после обращения 
гр. *****Василия для получения соответствующих медицинских документов 
для зачисления в автошколу, утверждая, что имеет влияние на врачей, 
ответственных за медицинское обследование водителей и кандидатов на 
получение водительского удостоверения, обязательное для получения 
Медицинской Справки водителя и кандидата в водители транспортных 
средств, притязала на получение от гр. *****Василия денежных средств на 
общую сумму 140 лей, для того чтобы последний не проходил сам по 
кабинетам медицинское обследование кандидатов на получение 
водительского удостоверения, и при этом Комиссия по медицинскому 
обследованию водителей и кандидатов на получение водительского 
удостоверения выдала заключение о годности к управлению транспортным 
средством категории “D” и “Е” и успешно получить Медицинскую Справку 
водителя и кандидата в водители транспортных средств.



Впоследствии, 23.07.2018 года, примерно 13:00 часов, гр. Гаргалык 
Вера, находясь в рабочем кабинете, расположенном в ПМСУ Центр Здоровья 
***** г. ***** ул. Победы, 46, в продолжение своих преступных действий, 
лично получила от гр. *****Василий, денежную сумму в размере 140 лей, 
которые она просила в вышеуказанных целях и после получения всех 
медицинских заключений и справки от врачей в отсутствии кандидата в 
водители транспортных средств *****Василия, демонстрируя достигнутый 
результат, передала гр. *****Василию Медицинскую Справку водителя и 
кандидата в водители транспортных средств под номером 989 от 20.07.2018 
на имя *****Василия с заключением медицинской комиссии о годности к 
управлению транспортным средством категории “В”, “С”, “D”, “ВЕ”, “СЕ” и 
“DE”, которое позволяло зачисление на курсы в автошколу.

Таким образом, гр. Гаргалык Вера, своими умышленными действиями 
совершила преступление, предусмотренное ст.326 ч.(2) п.d) Уголовного 
кодекса, с квалифицирующими признаками: „Притязание на получение, 
согласие принять и принятие, лично, денег, для себя или для другого лица, 
лицом, имеющим влияние или утверждающим, что имеет влияние на 
публичное лицо, с целью побудить его к выполнению или невыполнению, 
затягиванию или ускорению выполнения действия при исполнении им своих 
служебных обязанностей, независимо от того, совершены такие действия 
или нет, и повлекшие оказание обещанного влияния и достижение 
желаемого результата ”.

Она же, Гаргалык В.Н., исполняя должность секретаря 
(медрегистратора) Комиссии по медицинскому обследованию водителей и 
кандидатов на получение водительского удостоверения в соответствии с 
Приказом № 15 от 30.01.2018 о создании при ПМСУ РБ ***** Комиссии по 
медицинскому обследованию водителей и кандидатов на получение 
водительского удостоверения, и являясь тем самым публичным лицом, 
служащим государственного учреждения, уполномоченным государством 
осуществлять от его имени деятельность в общественных интересах, на 
которое возложена обязанность по организации и проведению 
профилактических осмотров, контролю и учету проведения периодических 
осмотров всего населения, осуществлять централизованный учет и обработку 
документации по профилактических осмотрам, а также оформлению и 
выдаче медицинских справок водителей и кандидатов в водители 
транспортных средств в виде формы нр.083/е, утвержденной Приказом 
Министерства Здравоохранения Р. Молдова № 828 от 31.10.2011,20.07.2018 
года, находясь в ПМСУ Центр Здоровья ***** г. ***** ул. Победы, 46, в 
рассмотрение обращения гр. Колтука Василия о выдаче соответствующей 
медицинской документации для принятия на курсы в автошколу, действуя с 



умыслом внесения заведомо ложных сведений в официальный документ, 
понимая и осознавая характер своих незаконных действий, зная что гр. 
*****Василий не проходил соответствующие медицинские обследования, 
обязательные для вынесения заключения комиссией и определения годности 
кандидата, преследуя свой личный и корыстный интерес, заключающийся в 
притязании и получении незаконно денежной суммы в размере 140 лей от гр. 
*****Василия, внесла заведомо ложные сведения в официальный документ, а 
именно оформила и подписала Медицинскую Справку водителя и кандидата 
в водители транспортных средств под номером 989 от 20.07.2018 на имя 
*****Василия с заключением медицинской комиссий о годности к 
управлению транспортным средством категории “В”, “С”, “D”, “ВЕ”, “СЕ” и 
“DЕ” с подтверждением подписи заведующего консультативным отделением 
и печатью комиссии, с ложными данными относительно проведения 
медицинского обследования для определения физических и умственных 
способностей кандидатов в водители транспортных средств, которую 
23.07.2018 вручила гр. *****Василию, что позволило ему записаться на 
курсы в автошколу, с последующим получением сертификата об окончании 
курсов и права получить водительское удостоверение на дополнительные 
категории “D”, “ВЕ”, “СЕ” и “DЕ”.

Таким образом, гр.*****, своими умышленными действиями 
совершила и преступление, предусмотренное ст.332 ч.(1) Уголовного 
кодекса, с квалифицирующими признаками: “Внесение публичным лицом 
заведомо ложных сведений в официальные документы, а равно 
фальсификация таких документов, если эти действия были совершены из 
корыстных и иных личных интересов.”

Уголовное дело поступило в суд по общей процедуре, а в ходе 
проведения предварительного заседания от 27.05.2021 года подсудимая 
Гаргалык В.Н. подала суду заявление, в котором указала, что признает вину в 
предъявленном ей обвинении и требует о рассмотрении уголовного дела по 
упрощенной процедуре, в соответствии со ст.3641 УПК РМ, на основании 
доказательств, собранных на стадии уголовного преследования.         

После выполнения всех требований, предусмотренных положениями 
статьи ст.3641 УПК, необходимых для удовлетворения ходатайства 
подсудимого, и после проверки материалов дела, выслушав мнение 
прокурора и защитника, суд 27.05.2021 года вынес определение о 
проведении судебного разбирательства в соответствии со ст.3641 УПК 
РМ, на основании доказательств, собранных на стадии Гаргалык В.Н.

Подсудимая Гаргалык В.Н. в судебном заседании вину признала в 
предъявленном обвинении и показала, что она раскаивается в содеянном. 



В судебном заседании подсудимая Гаргалык В.Н. также показала, по 
первому эпизоду, что в период с 11.07. 2018 года по 23.07.2018 года она 
работала в кабинете медосмотра в Центре Здоровья при поликлинике, 
являлась секретарём комиссии по выписке для получения водительских 
справок. К ней подошел *****Дмитрий. Сказал, что ему нужно пройти 
медосмотр для получения водительского удостоверения. Она объяснила в 
чем заключается прохождение медосмотра. Он сказал, что это долго, у него 
нет времени и просил помочь ему. Она сперва не соглашалась, а потом пошла 
на нарушение закона и выписала справку без того, чтобы он прошёл 
специалистов. За это она попросила 140 леев и оформила справку. Деньги в 
размере 140 леев она получила.

По второму эпизоду пояснила, что в период с 19.07.2018 года по 
23.07.2018 года *****Василий просил у нее справку Форма 083 Е –это 
справка водителя и кандидата водителя. Она согласилась выдать справку без 
того, чтобы *****В. прошел всех специалистов. У *****Василия тоже 
попросила 140 леев, которые потом и получила. Очень сожалеет о 
случившемся. В данное время находиться на пенсии.

В стадии судебных прений:
- сторона государственного обвинения, отметил, что в судебном 

заседании рассматривалось дело по обвинению Гаргалык Веры Николаевны в 
совершении преступлении предусмотренных ст.326 ч.(2) n.d) и ст.332 ч.(1) 
УК РМ по уголовному делу № ***** и ст.326 ч.(2) n.d) и ст.332 ч.(1) УК РМ 
по уголовному делу № *****.

Вина обвиняемой Гаргалык Веры Николаевны, в совершении 
преступлений, предусмотренных ст.326 ч.(2) п.d) и ст.332 ч.(1) УК РМ по 
уголовному делу № ***** подтверждается в полном объёме собранными в 
ходе осуществления уголовного преследования, но уголовному делу 
доказательствами, а именно:

Показаниями свидетелей:
*****Дмитрия Николаевича, *****Фёдора Дмитриевича, 

*****Феодоры Ивановны, *****Анны Вячеславовны, *****Ивана 
Дмитриевича *****Василия Васильевича, и документами, приобщенными к 
делу, а также вещественными доказательствами. 

Изучением личности обвиняемой Гаргалык Веры Николаевны, и/н 
*****, установлено что она ***** г. р., жительница г. *****, ул. *****, 122 
замужем, ранее судима, гражданка Республики Молдова, работала в 
должности медсестры Кабинета профосмотра Центра Здоровья ***** и 
секретаря Комиссии по медицинскому осмотру водителей и кандидатов на 
получение водительского удостоверения ПМСУ РБ *****, владелица 



удостоверения личности серии А *****от *****, на учете врача нарколога и 
психиатра не состоит, гражданка Республики Молдова.

Гражданский иск не был заявлен, а обвиняемая Гаргалык Вера 
добровольно возместила ГТУ Юг НЦБК расходы в сумме 140 леев.

Согласно справки о судимости ***** была осуждена Решением 
Апелляционной Палаты ***** от 30.06.2011 за совершение преступления, 
предусмотренного ст.361 ч.(2) п.b) Уголовного кодекса, с назначением 
наказания в виде штрафа в размере 300 у.е. (6000 леев), а в соответствии с 
требованиями ст.65 ч.(3) Уголовного кодекса - с лишением права занимать 
публичные должности в организациях, публичных учреждениях и органа 
местного публичного управления сроком на 2 года.

Обстоятельства, смягчающие вину обвиняемой Гаргалык Веры 
Николаевны в соответствии с требованиями ст.76 ч.(1) n.f), е) Уголовного 
кодекса, были установлены - признание вины и добровольное возмещение 
причиненного ущерба.

Обстоятельства, отягчающие вину обвиняемой Гаргалык Веры 
Николаевны в соответствии с требованиями ст.77 ч.(1) п.а) Уголовного 
кодекса, были установлены - совершение преступления лицом, ранее 
осужденным за аналогичное преступление или за другие деяния, имеющие 
значение для дела.

Учитывая, что, судебное разбирательство окончено и дело было 
рассмотрено в соответствии c положениями ст.3641 УПК РМ просит:

1. Признать Гаргалык Веру Николаевну виновной в совершении 
преступления, предусмотренного ст.326 ч.(2) п.d) УК РМ по уголовному делу 
№ ***** и назначить ей наказание по этой статье применением ст.64, 75 УК 
РМ и ст. 3641 УПК РМ в виде лишения свободы сроком на 2 (два) года 
отбыванием наказания в пенитенциарном учреждений для женщин.

2. Признать Гаргалык Веру Николаевну виновной в совершении 
преступления, предусмотренного с 332 ч. (1) УК РМ по уголовному делу № 
***** и в соответствии со ст. 60 ч. (1) УК PI освободить от уголовной 
ответственности, ввиду истечения срока давности привлечения к уголовной 
ответственности (2 года после совершения незначительного преступления).

3. Признать Гаргалык Веру Николаевну виновной в совершении 
преступления, предусмотренного с 326 ч. (2) п. d) УК РМ по уголовному делу 
№ *****и назначить ей наказание по этой статье применением ст. 64, 75 УК 
РМ и ст. 3641 УПК РМ в виде лишения свободы сроком на 2 (два) года 
отбыванием наказания в пенитенциарном учреждений для женщин. 

4. Признать Гаргалык Веру Николаевну виновной в совершении 
преступления, предусмотренного ст 332 ч. (1) УК РМ по уголовному делу № 
*****и в соответствии со ст. 60 ч. (1) УК Р1У освободить от уголовной 



ответственности, ввиду истечения срока давности привлечения к уголовной 
ответственности (2 года после совершения незначительного преступления).

5. Применив положения ст. 84 ч. (1) УК РМ путем полного сложения 
назначенных наказаний (по ст 326 ч. (2) п. d) УК РМ по уголовному делу № 
***** - лишение свободы сроком на 2 (два) года отбыванием наказания в 
пенитенциарном учреждений для женщин и по ст. 326 ч. (2) п. d) УК РМ по 
уголовному делу № *****- лишение свободы сроком на 2 (два) года с 
отбыванием наказания в пенитенциарном учреждений для женщин) 
назначить окончательное наказание в виде лишения свободы сроком на 4 
(четыре) года с отбыванием наказания в пенитенциарном учреждений для 
женщин.

6. Применив положения ст. 90 ч. (1) УК РМ, условно осудить Гаргалык 
Веру Николаевну п окончательному установленному наказанию в виде 
лишения свободы сроком на 4 (четыре) года, установлением испытательного 
срока 3 (три) года.

7. В соответствии с требованиями ст. 65 ч. (3) Уголовного кодекса 
лишить Гаргалык Веру Николаева права занимать публичные должности в 
организациях, публичных учреждениях и органах местного публичного 
управления сроком на 3 года.

Вещественные доказательства:
по уголовному делу № *****

-Пакет № 1, в котором содержится CD-R „*****” с аудиозаписью 
переговоров между гр-ном *****Дмитрием и Гаргалык Верой в ходе встречи, 
имевшей место 16.07.2018 в мун.*****.
-Пакет № 2, в котором содержится CD-R „*****” с видеозаписью 
переговоров между гр-ном *****Дмитрием и Гаргалык Верой в ходе встречи, 
имевшей место 18.07.2018 в мун.*****.
-Пакет № 3, в котором содержится Медицинская карточка на имя 
*****Дмитрия Николаевича, изъят во время обыска в служебном кабинете 
Гаргалык В.Н., от 23.07.2018.
-Пакет № 4, в котором содержится Медицинская справка водителя и 
кандидата на получен водительского удостоверения № 986 от 18.07.2018, 
выданная ПМСУ РБ ***** на имя *****Д.Н.
-Пакет № 5, в котором содержится CD-R „*****” с видеозаписью 
переговоров между гр-ном Meше Дмитрием и Гаргалык Верой в ходе 
встречи, имевшей место 23.07.2018 в мун.*****, которые хранятся в камере 
хранения вещественных доказательств Прокуратуры по борьбе с коррупцией, 
исследованные в суде хранить при уголовном деле.

по уголовному делу № *****



-Пакет № 1, в котором содержатся денежные средства в сумме 140 леев НБМ, 
состоящей из следующих банкнот:
•                       одна банкнота номиналом 50 леев, № *****, серия Е.*****, г.в. 2013;
•                       одна банкнота номиналом 50 леев, № *****, серия Е. *****, г.в. 2013;
•                       одна банкнота номиналом 20 леев, № *****, серия D.*****, г.в. 2013;
•                       одна банкнота номиналом 20 леев, № *****, серия D.*****, г.в. 2013, 
исследованные в судебной инстанции обратить в доход государства.
- Пакет № 1А, в котором содержится DVD-R „*****” с аудиозаписью 
переговоров между rp-i *****Василием и Гаргалык Верой в ходе встречи, 
имевшей место 19.07.2018 в мун.*****.
- Пакет № 2, в котором содержится медицинская карточка кандидата на 
получение водительского удостоверения, составленная в ПМСУ РБ *****, на 
имя *****Василия.
- Пакет № 3, в котором содержится Медицинская справка водителя и 
кандидата на получение водительского удостоверения № 989 от 20.07.2018, 
выданная ПМСУ РБ ***** на имя *****Василия 
- Пакет № 4, в котором содержится CD-R „*****” с аудиовидеозаписью 
переговоров между гр- *****Василием и Гаргалык Верой в ходе встречи, 
имевшей место 23.07.2018 в мун.*****.
- Пакет № 5, в котором содержится DVD-R „*****” с записью личного 
обыска Гаргалык В Николаевны, от 23.07.2018, исследованные в суде 
хранить при уголовном деле.

- сторона защиты в судебном заседании также отметила, что данное 
дело было рассмотрено по процедуре, предусмотренной со ст. 3641 УК РМ. 
По доказанности, его подзащитная признала вину, также, как и признавала на 
стадии уголовного преследования. Действительно, ст. 65 УК 
предусматривает лишение права занимать определенные должности или 
заниматься определенной деятельностью. В данном случае должность и 
деятельность ее заключалась в том, что она работала медсестрой. По данной 
статье он бы попросил применить положение ч. (8) ст. 3641 УПК, сократив 
наказание Гаргалык Вере по ст. 326 УК на одну треть как от максимального, 
так и от минимального срока. Считает, что с учетом смягчающих 
обстоятельств по делу, следует отнести то, что его подзащитная активно 
способствовала раскрытию данного преступления, раскаивалась в содеянном. 
Тяжких последствий по делу не имеется. Его подзащитная совершила данное 
преступление будучи пенсионером, просит признать это обстоятельство как 
смягчающим. Также просил при вынесении приговора по ст. 326 УК с учетом 
смягчающих обстоятельств назначить его подзащитной минимальное 
наказание в виду того, что у нее имеется 2 эпизода по ст. 326 УК.  Считает 



необходимым применить положение ст. 84 УК, однако минимальное 
наказание присоединить лишь частично, назначив минимальное наказание. 
Применить ст. 90 ч. (1) УК назначить минимальный испытательный срок в 
один год. 

Что касается по эпизоду ст. 332 ч. (1) УК и второму эпизоду ст. 332 УК,  
также считает, что ее необходимо освободить от уголовной ответственности 
в виду того, что истекли сроки привлечения к ответственности, а согласно ст. 
16, данное преступление относится к категории незначительных 
преступлений. Просил бы также применить ст. 79 и 78 УК РМ, признать 
смягчающие обстоятельства в отношении его подзащитной согласно ч. (1) ст. 
79 УК, где указано, что может быть признанно исключительным как 
смягчающее обстоятельство, так и совокупность таких обстоятельств, 
поэтому просил судебную инстанцию не применять в отношении его 
подзащитной дополнительное наказание, являющееся обязательным, то есть 
применив ст. ст. 78, 79 УК РМ.

- подсудимая Гаргалык В.Н. в ходе судебных прений поддержал 
мнение своего защитника. В последнем слове вину признала в полном 
объеме.

Изучив материалы уголовного дела, проанализировав  
представленные суду доказательства, выслушав сторону обвинения, сторону 
защиты и подсудимого, подвергнув  представленные  суду  доказательства  
всесторонней, объективной проверке и оценке в соответствии со ст.101 УПК, 
в целях определения и юридического установления точного соответствия 
признаков совершенного вредного деяния, признакам состава преступления, 
предусмотренного уголовной нормой, с учетом источника их 
происхождения, суд считает, что представленные обвинением доказательства 
по делу не вызывают каких-либо сомнений, при этом подтверждаются 
признательными показаниями подсудимого, показаниями свидетелей в 
совокупности с исследованными в суде другими доказательствами, которые 
соотносятся между собой по времени, месту и  событиям,  и,  как результат,  
позволяют  суду  сделать однозначный вывод о том, что вина подсудимой 
Гараглык В.Н. в совершении преступлений, предусмотренных ст.326 ч.(2) 
п.d), ст.326 ч.(2) п.d), ст.332 ч.(1), ст.332 ч.(1) УК подтверждена в полном 
объеме, и действия указанного лица правильно были квалифицированы по 
ст.326 ч.(2) п.d), ст.326 ч.(2) п.d), ст.332 ч.(1), ст.332 ч.(1) УК.

Приходя к такому выводу, суд констатирует, что в данном конкретном 
случае есть две стороны процесса (обвинение и защита), процессуальные 
интересы, которых, в данном случае, не противоположны, поскольку их 
доводы согласуются между собой, поэтому данные показания на основании 
всестороннего, полного и объективного рассмотрения, с учетом внутреннего 



убеждения, и в совокупности  со всеми доказательствами  по  делу, по 
убеждению суда в полном объеме изобличают подсудимого в совершенном 
им  преступлении.

Как исходит из материалов дела, подсудимая Гаргалык В.Н. в суде 
свою вину в совершении инкриминированных ей преступлений признала.

Вина подсудимой, помимо её признательных показаний в судебном 
заседании также подтверждается и следующим доказательствами, которые 
были собраны на стадии уголовного преследования:

Высказываясь по каждому эпизоду в отдельности, судебная 
инстанция отмечает следующее:

ЭПИЗОД I
по обвинению в совершении преступления,

предусмотренного ст.326 ч.(2) п.d), ст. 332 ч.(1)  УК 
(дата совершения деяния- 18.07.2018 года)

Несмотря на признательные показания подсудимой Гаргалык В.Н., ее 
вина в совершении указанных преступлений подтверждается 
нижеследующими доказательствами, собранными на стадии уголовного 
преследования: 

-показаниями свидетеля *****Дмитрия Николаевича, который 
будучи допрошен в указанном статусе на стадии уголовного преследования 
сообщил, что поскольку у него нет водительского удостоверения, он решил 
пойти зарегистрироваться в автошколу и учиться на водителя, для того чтобы 
получить водительские права категории «В». Он стал узнавать у своих 
знакомых что ему для этого надо, на что ему стало известно о том, что перед 
тем, как записаться в автошколу, ему необходимо пройти медицинское 
обследование в поликлинике м. *****, откуда он должен получить справку о 
состоянии здоровья, для дальнейшего предоставления в автошколу. Так, 
11.07.2018 примерно в 11.00 часов, взяв с собой свой паспорт, пошел в 
поликлинику м. *****. Так как он является музыкальным работником 
детского сада их села, он знает о том, что все медицинские осмотры 
начинаются с кабинета профосмотра, расположенного на первом этаже 
поликлиники, в котором работает врач Гаргалык Вера Николаевна. Так, он 
зашел к ней в кабинет, где она на тот момент была одна, которой он 
представился и сказал, что хочет учиться на водительские права и что ему 
необходима для этого медицинская справка, на что Гаргалык В.Н. сказала 
ему, что сперва он должен пройти обследование у врача офтальмолога, после 
чего с результатами пойти обратно к ней, что он и сделал. Так, пройдя 



обследование у офтальмолога, он предоставил результаты Гаргалык В.Н., 
после чего она дала ему какие-то бумаги, для того чтобы он пошел и уплатил 
в кассу 237 леев за прохождение медобследования. Тогда же, Гаргалык В.Н. 
спросила его как он собирается проходить профосмотр и тогда же сказала 
ему, что если он не хочет стоять в очередях и.т.д., то она может через своих 
знакомых коллег помочь ему пройти профосмотр без каких-либо проблем и 
без его присутствия, дав ему понять, что для этого он должен будет ей 
заплатить, но сколько она не уточнила, так как не уточнила и своих коллег, 
через которых она собирается ему помочь. Тогда он ей ответил, что у него 
нет с собой денег, на что Гаргалык В.Н. ответила ему, чтобы он пришел в 
другой день, когда ему будет удобно, после чего он ушел. 16.07.2018 
примерно в 11.00 часов, он опять пошел в поликлинику м. *****, где сперва 
уплатил в кассу 237 леев, после чего он пошел в кабинет к Гаргалык В.Н., 
которой передал квитанции об уплате, копию его паспорта и три фотографии 
3x4. После этого Гаргалык В.Н., подождав пока из ее кабинета выйдут все 
люди, спросила его, где он проживает, на что он ответил, что в с. Чок-
Майдан, и она опять спросила его как он собирается проходить профосмотр, 
и опять предложила ему помочь в этом вопросе и сказала, что нужно будет 
заплатить ей за это 140 лей, и она всё сделает без его присутствия. Услышав 
это, он ответил Гаргалык В.Н., что в данный момент при себе не имеет 
необходимое количество денег и зайдет к ней на следующий день, т.е. в 
течении рабочего дня. После чего он развернулся и вышел из её кабинета, 
оставив у нее там все свои документы. Уточняет, что до того, как зайти к 
Гаргалык В.Н. он решил подстраховаться и записал его с ней беседу на ссвой 
мобильный телефон. Данную аудиозапись он переписал на один диск CD-R, 
который он может предоставить органу уголовного преследования. Осознав, 
что действия Гаргалык В.Н. являются незаконными, одновременно зная из 
средств массовой информации, что в данное время в стране ведется активная 
борьба с коррупцией, он решил обратиться с заявлением по данному факту в 
ГТУ «Юг» НЦБК, для привлечения Гаргалык В.Н. и ее пособников к 
уголовной ответственности за их незаконные деяния.

Будучи допрошенным дополнительно 18.07.2018 ***** пояснил, что 
полностью поддерживает показания данные ранее в качестве свидетеля 
16.07.2018 и что 18.07.2018, примерно в 11:10 часов, после того как был 
оснащен спец.техникой работниками ГТУ Юг НЦБК, он пошёл в Центр 
Здоровья м.***** и зашел в кабинет к Гаргалык В.Н., расположенный на 
первом этаже. В кабинете Гаргалык В.Н. была одна, он поздоровался с ней, и 
она его спросила, почему он не пришёл вчера, т.е. 17.07.2018, как 
договаривались, на что он ответил, что не мог, так как находился в 
м.Кишинев по свои личным делам. Она спросила, сам ли он пойдет 



проходить медкомиссию, на что он ей ответил, что, вроде, позавчера 
договаривались, что она сама пройдет врачей без его присутствия. Она 
спросила, взял ли он справку у семейного врача, на что он ответил, что не 
взял, так как был в м.Кишиневе, на что она ему сказала, что в таком случае 
надо оставить ей 140 лей и прийти в пятницу за медицинской справкой, 
которая дает право на обучение в автошколе. Он согласился, вытащил деньги 
в сумме 140 лей, а именно три банкноты номиналом по 20 лей и 8 банкнот 
номиналом по 10 лей, и передал их гражданке Гаргалык В.Н., после чего она 
положила их в карман. После этого, она ему сказала прийти в пятницу т.е. 
20.07.2018 к ней в кабинет и забрать готовую справку, имея ввиду, что она 
сама пройдет всех врачей и подпишет обходной лист без его присутствия. 
После этого, он вышел из кабинета, а она осталась там уточнил, что во время 
их разговора никто из посторонних лиц к Гаргалык В.Н. в кабинет не 
заходил. Дополнительно, 23.07.2018 свидетель ***** пояснил, что полностью 
поддерживает данные им ранее показания в качестве свидетеля и 
дополнительно пояснил, что 23.07.2018, после того как был оснащен 
работниками ГТУ Юг НЦБК спец.техникой, примерно в 12:1( он зашел в 
кабинет к Гаргалык Вере Николаевне для того, чтобы забрать медицинские 
справки, на что она ему сказала, что необходимо принести ей одну 
фотографию 3x4, и после этого она выдаст ему н: руки готовые медицинские 
справки. Услышав это, он пошел и сфотографировался, после чего опят: 
пошел в кабинет к Гаргалык В.Н., которая уже выдала ему на руки три 
медицинские справки, удостоверяющие тот факт, что он благополучно 
прошел медкомиссию и может быть записан в автошколу, после чего он 
вышел из ее кабинета и ушел. Данные справки может предоставить органу 
уголовного преследования. (л.д.7, 86, 134, том 1);

-показаниями свидетеля *****Фёдора Дмитриевича, который 
будучи допрошен в указанном статусе на стадии уголовного преследования 
сообщил, что на протяжении последних двух лет является заведующим 
Консультативным отделением ПМСУ РБ *****, расположенным в м.*****, 
ул.Победы, 46, то есть находится в одном здании с Центром Здоровья 
м.*****. Одновременно, тоже в течении последних двух лет он является ещё 
и председателем Комиссии по проведению медицинских 
освидетельствований водителей и кандидатов в водители транспортных 
средств. В состав комиссии входит он, как председатель, в качестве секретаря 
комиссии назначена и работает Гаргалык Вера Николаевна, а также входят 
невропатолог *****, врач-хирург *****, отоларинголог *****, окулист 
Арнаут Татьяна. Так, процедура прохождения медосвидетельствования 
водителей и кандидатов в водители транспортных средств следующая: 
желающие подходят к секретарю, т.е. к Гаргалык В.Н., чей кабинет 



расположен на первом этаже Центра здоровья, где предъявляют копию 
удостоверения личности и три фотографии 3x4. Секретарь должна объяснить 
каждому желающему всю процедуру прохождения мед.освидетельствования 
и сперва направляет всех к окулисту, и после этого, если нет 
противопоказаний, она направляет кандидатов для уплаты в кассу их услуг. 
Одновременно, секретарь Гаргалык В.Н. должна составлять на имя каждого 
кандидата амбулаторную карточку, в которой пишет данные кандидата, 
приклеивает фотографию и прилагает копию удостоверения личности. 
Данная медицинская карточка составляется в произвольной форме, так как 
нет утвержденной формы. В данной карточке секретарь пишет от руки 
перечень врачей-специалистов из состава вышеуказанной комиссии, которых 
должен пройти каждый кандидат, которому должна выдаваться на руки его 
амбулаторная карточка. Далее, после того как кандидат получил на руки его 
амбулаторную карточку, каждый из них обязан лично пойти и проходить 
медицинский осмотр у вышеуказанных врачей-специалистов. В свою 
очередь, каждый врач специалист из состава членов вышеуказанной 
комиссии должен обследовать каждого кандидата и сделать после этого 
соответствующую запись в амбулаторной карточке, то есть «годен» или «не 
годен», каждый врач ставит в данном случае свою подпись и печать. Каждый 
врач несет ответственность за свою подпись и поставленную печать. В 
данном случае он не может сказать, если врач вправе или нет подписаться и 
поставить свою печать в амбулаторной карточке, так как случаи бывают 
разные, может быть так, что ранее врач осматривал кандидата или знаком с 
ним, и если нет противопоказаний, то врач ставит свою подпись и печать в 
данной амбулаторной карточке кандидата. Согласно процедуре, каждый 
кандидат обязан пройти всех врачей-специалистов. По сути, прохождение 
мед.освидетельствования кандидатом без его участия является нарушением. 
Далее, на основе результатов обследования у врачей-специалистов, то есть 
данных, указанных в амбулаторной карточке каждого кандидата, секретарь 
Гаргалык В.Н. должна всё проверить, а затем заполнить специальный бланк - 
медицинскую справку водителя и кандидата в водители транспортных 
средств, в которой она, то есть секретарь, подписывается, и после этого она 
лично или кандидат несут ему на подпись. Он, в свою очередь, смотрит что 
написано в амбулаторной карточке с данными, написанными в медицинской 
справке, после чего, если всё нормально, он так же ставит свою подпись и 
печать комиссии. Насчет наркологического консультативного заключения 
может пояснить, что это заключение заполняется наркологом, в данном 
случае Виеру Иваном Васильевичем, который подписывается и ставит свою 
печать, и данное заключение вместе со справкой от нарколога идут сперва к 
секретарю, т.е. к Гаргалык В.Н., а затем уже предоставляется ему на подпись. 



Ежедневно он лично подписывает очень много справок, которые 
предоставляются ему или секретарем, или непосредственно кандидатом. В 
случае кандидатов *****Дмитрия и *****Василия он не помнит, когда и при 
каких обстоятельствах подписался в их медицинских справках. Уточняет, что 
все их услуги оплачиваются в кассу ПМСУ РБ *****. Какие-либо денежные 
средства за какие-либо оказания им услуг, Гаргалык В.Н. ему не 
предоставляла, ничего такого не было. Все амбулаторные карточки хранятся 
у них в архиве, и они служат основанием для выписки медицинских справок. 
(л.д.183, том 1);

-показаниями свидетеля *****Феодоры Ивановны, которая, будучи 
допрошена в указанном статусе на стадии уголовного преследования, 
показала, что работает врачом-хирургом ПМСУ РБ *****, ее рабочий 
кабинет расположен на первом этаже поликлиники (кабинет № 22). Согласно 
Приказу ПМСУ РБ ***** № 15 от 30.01.2018 она была включена в комиссию 
по проведению медицинского освидетельствования водителей и кандидатов в 
водители транспортных средств. В качестве члена вышеуказанной комиссии, 
она, как врач-хирург, обязана осмотреть каждого кандидата в водители, и 
если он не имеет хирургической патологии, подписывает медицинскую 
карточку, где указывает соответствующую запись «годен» или «не годен». 
Обозрев медицинскую карточку на имя *****Дмитрия 1959 г.р., жителя 
с.Чок-Майдан, может пояснить, что ей лично его лицо не знакомо и не может 
с точностью указать, если он лично был или не был у не на приеме, но 
согласно отметкам в данной карточке стоит ее подпись и печать, что 
*****Дмитрий проходил у нее медицинский осмотр, и что он годен, о чем 
свидетельствует ее подпись и печать. Она не может исключать тот факт, что 
насчет *****Дмитрия к ней подходила с просьбой мед.регистратор Вера 
Николаевна подписать карточку, в связи с тем, что он является ее 
родственником, что абсолютно здоров с хирургической точки зрения и не 
хочет стоять в очереди в связи с тем, что у нее всегда много пациентов у 
двери кабинета. Уточнила, что за указанную ею коллегиальную услугу она ей 
не передавала и соответственно она не получала никакие денежные средства. 
Уточнила, что согласно записи в журнале учета приема пациентов за июль 
2018 года данный гражданин не указан. (л.д.203, том 1)

-показаниями свидетеля *****Анны Вячеславовны, которая, будучи 
допрошена в указанном статусе на стадии уголовного преследования 
пояснила, что работает в ПМСУ РБ ***** в должности врача-невролога с 
1996 года. Её рабочий кабинет расположен на 4 этаже (кабинет № 69) в 
здании ЦЗ м.*****. Согласно Приказа ПМСУ РБ № 15 от 30.01.2018 она 
была включена в комиссию по проведению медицинского 
освидетельствования водителей и кандидатов в водители транспортных 



средств. В качестве члена вышеуказанной комиссии, она, как врач-невролог, 
обязана осмотреть каждого кандидата в водители. Если последний не имеет 
медицинских противопоказаний, он признается годным и в медицинских 
документах отмечается годность, заверяется подписью, печатью. 
Ознакомившись с медицинской карточкой *****Дмитрия, не может с 
уверенностью заявить, что данный пациент ей знаком, однако, согласно 
журналам регистрации, пациент проходил освидетельствование (заверено 
подписью, печать). У нее нет твердой уверенности в том, был ли пациент в 
кабинете лично или кто-то из ее коллег подходил к ней, сослался на родство 
и попросил подписать медосмотр. Уточнила, что никогда не требовала от 
кого-либо материальное вознаграждение. Пациент *****Дмитрий 
зарегистрирован в журнале 18.07.2018. (л.д.224, том 1)

-показаниями свидетеля *****Ивана Дмитриевича, который будучи 
допрошен в указанном статусе на стадии уголовного преследования, который 
пояснил, что начиная с 1982 года по настоящее время работает в качестве 
врача-отоларинголога при ПМСУ РБ *****. Его кабинет расположен на 4 
этаже (кабинет № 66) в здании Центра Здоровья г.*****. Согласно Приказу 
ПМСУ РБ N° 15 от 30.01.2018 он был включен в состав комиссии по 
проведению медицинского освидетельствования водителей и кандидатов в 
водители транспортных средств. В качестве члена вышеуказанной комиссии, 
он, как врач- отоларинголог, обязан осмотреть каждого кандидата в 
водители, и в случае, если последний не имеет медицинских 
противопоказаний, он признается годным, в связи с чем им осуществляется 
соответствующая запись в его карточке, в которой ставит свою подпись и 
печать. Ознакомившись с медицинской карточкой *****Дмитрия, не может с 
точностью заявить, что данный пациент ему знаком и был или не был у него 
на приёме. Согласно журналу регистрации пациентов за период 17.07.2018 - 
24.07.2018, данный пациент у них не числится. Он не помнит с точностью, 
данный пациент был или не был лично у него на приеме, хотя в его карточке 
стоит его подпись и печать. Он не исключает тот факт, что в данном случае к 
нему в кабинет подходил кто-то из его коллег с просьбой насчет 
*****Дмитрия, ссылаясь на то, что он является его родственником, что 
абсолютно здоров с точки зрения лор-врача и не хочет стоять в очереди в 
кабинет и, может быть, в данном случае он просто поверил своему коллеге и 
помог. Не исключает, что данной коллегой могла быть Гаргалык В.Н. 
Уточняет, что он лично никогда не просил и не получал от кого-либо какие-
либо денежные вознаграждения. (л.д.237, том 1);

-протоколом выемки от 16.07.2018 года у гр-на *****Дмитрия CD-R 
марки “*****” с аудиозаписями телефонных разговоров между гр-ном 
*****Дмитрием и Гаргалык Верой. (л.д.11, том 1);



-протоколом осмотра предмета от 16.07.2018 - аудиозаписей 
телефонных разговоров между гр-ном *****Дмитрием и Гаргалык Верой 
16.07.2018, со Стенограммой, приложенной на 2 листах. (л.д.12-14, том 1);

-протоколом прослушивания переговоров и записи изображений с 
помощью специальных технических средств от 18.07.2018, с записью на 
техническое устройство CD-R марки „*****” видео- и аудиозаписей, 
зарегистрированных 18.07.2018 года между свидетелем *****Дмитрием и 
подозреваемой Гаргалык Верой, с приложением стенограммы разговоров на 
01 листе.  (л.д.34-35, том 1);

-протоколом прослушивания переговоров и записи изображений с 
помощью специальных технических средств от 24.07.2018, с записью на 
техническое устройство CD-R марки „*****” видео- и аудиозаписей, 
зарегистрированных 23.07.2018 года между свидетелем *****Дмитрием и 
подозреваемой Гаргалык Верой, с приложением стенограммы разговоров на 
2 листах. (л.д.39-41, том 1);

-протоколом осмотра предмета от 18.07.2018 года с исследованием 
банкнот в сумме 140 леев, выделенных из фонда Специальных расходов ГТУ 
Юг НЦБК для контроля за передачей денег, с приложенными фотокопиями. 
(л.д.68-71, том 1);

-протоколом обыска от 23.07.2018 года, произведенного в служебном 
кабинете подозреваемой Гаргалык Веры в помещении Центра Здоровья 
*****, расположенного в г.*****, ул.Викторией, 46, с обнаружением и 
выемкой медицинской карточки, подтверждающей состояние здоровья 
кандидата в автоводители *****Дмитрия 18.06.1959 г.р. с медицинскими 
заключениями, а также журнал регистрации медицинских справок водителей 
и кандидатов на получение водительского удостоверения. (л.д.108-109, том 
1);

-протоколом осмотра предмета от 23.08.2018 года с осмотром 
медицинской документации (медицинская карта, Журнал регистрации 
медицинских справок водителей и кандидатов на получение водительского 
удостоверения) и актов, составленных на имя *****Дмитрия, с 
приложенными фотокопиями. (л.д.110-121, том 1);

-протоколом выемки от 23.07.2018 года у *****Дмитрия: 
Медицинской справки водителя и кандидата на получение водительского 
удостоверения № 986, выданной 18.07.2018 на имя *****Дмитрия, 18.06.1959 
г.р.; Консультативного заключения нарколога о праве быть допущенным на 
курсы водителей № 1124, выданного 18.07.2018 на имя *****Дмитрия; 
Справки № 537 о подтверждении посещения курса антиалкогольного и 
антинаркотического обучения, выданной 18.07.2018 на имя *****Дмитрия 



ответственным за антиалкогольное и антинаркотическое обучение. (л.д.135-
136, том 1);

-протоколом осмотра предмета от 07.09.2018 с осмотром 
медицинской документации, изъятой у гр-на *****Дмитрия - Медицинская 
справка № 986 от 18.07.2018, Консультативное заключение нарколога № 1124 
от 18.07.2018 и Справка № 537, выданная ответственным за антиалкогольное 
и антинаркотическое обучение. (л.д.137-141, том 1);

-информацией № 01/1-11/804 от 30.07.2018, выданная ПМСУ РБ 
***** с приложением копии Приказа № 15 от 30.01.2018 о создании при 
ПМСУ Районная Больница ***** Комиссии для медицинского обследования 
водителей и кандидатов на получение водительского удостоверения и 
Личных карточек членов комиссии. (л.д.149, том 1);

-копиями из Журнала регистрации медицинских справок водителей и 
кандидатов для получения водительского удостоверения, на 7-ми листах, 
приобщённых к уголовному делу. (л.д.194-200, том 1);

-копиями Консультативного заключения нарколога № 1124 от 
18.07.2018 и Справки №537 выданной ответственным за антиалкогольное и 
антинаркотическое обучение. (л.д.189-193, том 1);

-копиями из Журнала о выдаче заключений нарколога, приобщённые к 
уголовному делу. (л.д.205-218, том 1).

Вещественными доказательствами приобщенными к делу:
1. Пакет № 1, в котором содержится CD-R „*****” с аудиозаписью 

переговоров между гр-ном *****Дмитрием и Гаргалык Верой в ходе встречи, 
имевшей место 16.07.2018 в мун.*****.

2. Пакет № 2, в котором содержится CD-R „*****” с видеозаписью 
переговоров между гр-ном *****Дмитрием и Гаргалык Верой в ходе встречи, 
имевшей место 18.07.2018 в мун.*****.

3. Пакет № 3, в котором содержится Медицинская карточка на имя 
*****Дмитрия Николаевича, изъятая во время обыска в служебном кабинете 
Гаргалык В.Н., от 23.07.2018.

4. Пакет № 4, в котором содержится Медицинская справка водителя и 
кандидата на получение водительского удостоверения № 986 от 18.07.2018, 
выданная ПМСУ РБ ***** на имя *****Д.Н.

5. Пакет № 5, в котором содержится CD-R „*****” с видеозаписью 
переговоров между гр-ном *****Дмитрием и Гаргалык Верой в ходе встречи, 
имевшей место 23.07.2018 в мун.*****, которые хранятся в камере хранения 
вещественных доказательств Прокуратуры по борьбе с коррупцией.

ЭПИЗОД II



по обвинению в совершении преступления,
предусмотренного ст.326 ч.(2) п. d), ст. 332 ч. (1)  УК 

(дата совершения деяния - 23.07.2018 года)

Несмотря на признательные показания подсудимой Гаргалык В.Н., ее 
вина в совершении указанных преступлений подтверждается 
нижеследующими доказательствами, собранными на стадии уголовного 
преследования: 

-показаниями свидетеля *****Василия Васильевича, который 
будучи допрошен в указанном статусе на стадии уголовного преследования 
показал, что на самом деле является обладателем водительского 
удостоверения категории "В, С", но так как на данный момент нуждается в 
получении категории «B, Е», решил пойти зарегистрироваться в автошколу и 
учится для того, чтобы получить водительские права на данные категории. 
Он лично в курсе, что для этого ему необходимо перед тем, как записаться в 
автошколу, пройти медицинское обследование в Центре Здоровья 
(поликлинике) мун. *****, откуда он должен получить справку о состоянии 
здоровья, для дальнейшего предоставления в автошколу. Так, 19.07.2018, 
примерно в 12.30 часов, взяв с собой паспорт и три фотографии 3x4, он 
пошел в Центр Здоровья мун. *****, расположенный по ул. Победы. Он 
лично знаю о том, что все медицинские осмотры начинаются с кабинета 
профосмотра, расположенного на первом этаже поликлиники, в котором 
работает врач Гаргалык Вера Николаевна, чье имя напечатано на табличке, 
которая приклеена с наружной стороны входной двери. Так, он зашел в 
кабинет в Гаргалык В.Н., где она на тот момент была одна, которой он 
представился и сказал, что хочет дополнительно учится на водительские 
права, а именно на категории «B, Е» и что ему необходима для этого 
медицинская справка для предоставления в автошколу, на что Гаргалык В.Н. 
сказала ему, что сперва он должен пройти обследование у врача 
офтальмолога, после чего с результатами пойти обратно к ней, что он и 
сделал. Так, пройдя обследование у офтальмолога, он предоставил 
результаты Гаргалык В.Н., после чего она направила его уплатить в кассу 237 
леев за прохождение медобследования, что он \ сделал, после чего он принес 
ей чек об уплате. Тогда же, Гаргалык В.Н. спросила его как он собираете 
проходить медицинское обследование, хочет ли он стоять в очередях и.т.д., 
дав ему понять, что он может через своих знакомых коллег помочь ему 
пройти медицинское обследование без каких-либо проблем и без его 
присутствия, одновременно сказав ему, что для этого он должен будет ей 
заплатит деньги в общей сумме 140 лей, и она всё сделает без его 



присутствия. Услышав это, он засомневался в порядочности и законности 
действий Гаргалык В.Н., и ответил ей, что в данный момент при себе не 
имеет необходимое количество денег и зайдет к ней и уплатит в следующий 
раз. Гаргалык В.Н. сказала ему, чтобы он зашел к ней в понедельник, т.е. 
23.07.2018, в первой половине дня, когда он должен будет ей заплатить 140 
лей, а она, в свою очередь, к тому времени уже подготовит и выдаст ему на 
руки необходимую медицинскую справку. После этого разговора, он оставил 
Гаргалык В.Н. копию своего паспорта, три фотографии 3x4, чек об уплаты 
суммы 237 лей, после чего развернулся и вышел из её кабинета. Уточняет, 
что до того, как зайти к Гаргалык В.Н. он решил подстраховаться и записал 
их с ней беседу на свой диктофон. Данную аудиозапись он переписал на один 
диск CD-R, который может предоставить органу уголовного преследования. 
Поняв, что действия Гаргалык В.Н. являются незаконными, одновременно 
зная из средств массовой информации что в стране ведется активная борьба с 
коррупцией, он решил обратиться с заявлением по данному факту в ГТУ 
«Юг» НЦБК, для привлечения Гарагалык В.Н. и ее пособников к уголовной 
ответственности за их незаконные деяния. Будучи допрошенным 
дополнительно 23.07.2018 ***** пояснил, что полностью поддерживает 
показания данные ранее в качестве свидетеля 23.07.2018, и что 23.07.2018, 
после того как был оснащен работниками ГТУ Юг НЦБК спец.техникой и 
ему были выданы на руки деньги в размере 140 леев, а именно две купюры 
достоинством 50 леев и две купюры достоинством 20 леев. Примерно в 12:55 
часов он пошел в кабинет Гаргалык В.Н., расположенный на первом этаже 
Центра Здоровья мун.*****, у которой спросил готовы ли его справки, на что 
она ответила ему, что все готово, после чего он подошел к ней поближе, 
вытащил из кармана деньги, т.е. вышеуказанные 140 леев, которые передал 
прямо в руки гр-ке Гаргалык В.Н., спросив ее одновременно нужно ли ему 
ещё к кому-нибудь ходить, на что она ему ответила, что она всё уже 
сде*****и ему осталось только предоставить справку в автошколу. Тогда же, 
она выдала ему на руки три готовые медицинские справки, после его он 
вышел из ее кабинета. Вскоре, работники НЦБК ГТУ Юг зашли в кабинет к 
Гаргалык В.Н, что происходило дальше, ему не известно. (л.д.5, 66 том 2);

-показаниями свидетеля *****Фёдора Дмитриевича, который 
будучи допрошен в указанном статусе на стадии уголовного преследования 
пояснил, что на протяжении последних двух лет является заведующим 
Консультативным отделением ПМСУ РБ *****, расположенным в м.*****, 
ул.Победы, 46, то есть находится в одном здании с Центром Здоровья 
м.*****. Одновременно, тоже в течении последних двух лет он является ещё 
и председателем Комиссии по проведению медицинских 
освидетельствований водителей и кандидатов в водители транспортных 



средств. В состав комиссии входит он, как председатель, в качестве секретаря 
комиссии назначена и работает Гаргалык Вера Николаевна, а также входят 
невропатолог *****, врач-хирург *****, отоларинголог *****, окулист 
Арнаут Татьяна. Так, процедура прохождения медосвидетельствования 
водителей и кандидатов в водители транспортных средств следующая: 
желающие подходят к секретарю, т.е. к Гаргалык В.Н., чей кабинет 
расположен на первом этаже Центра здоровья, где предъявляют копию 
удостоверения личности и три фотографии 3x4. Секретарь должна объяснить 
каждому желающему всю процедуру прохождения мед.освидетельствоавания 
и сперва направляет всех к окулисту, и после этого, если нет 
противопоказаний, она направляет кандидатов для уплаты в кассу их услуг. 
Одновременно, секретарь Гаргалык В.Н. должна составлять на имя каждого 
кандидата амбулаторную карточку, в которой пишет данные кандидата, 
приклеивает фотографию и прилагает копию удостоверения личности. 
Данная медицинская карточка составляется в произвольной форме, так как 
нет утвержденной формы. В данной карточке секретарь пишет от руки 
перечень врачей-специалистов из состава вышеуказанной комиссии, которых 
должен пройти каждый кандидат, которому должна выдаваться на руки его 
амбулаторная карточка. Далее, после того как кандидат получил на руки его 
амбулаторную карточку, каждый из них обязан лично пойти и проходить 
медицинский осмотр у вышеуказанных врачей-специалистов. В свою 
очередь, каждый врач специалист из состава членов вышеуказанной 
комиссии должен обследовать каждого кандидата и сделать после этого 
соответствующую запись в амбулаторной карточке, то есть «годен» или «не 
годен», каждый врач ставит в данном случае свою подпись и печать. Каждый 
врач несет ответственность за свою подпись и поставленную печать. В 
данном случае он не может сказать, если врач вправе или нет подписаться и 
поставить свою печать в амбулаторной карточке, так как случаи бывают 
разные, может быть так, что ранее врач осматривал кандидата или знаком с 
ним, и если нет противопоказаний, то врач ставит свою подпись и печать в 
данной амбулаторной карточке кандидата. Согласно процедуре, каждый 
кандидат обязан пройти всех врачей-специалистов. По сути, прохождение у 
мед.освидетельствования кандидатом без его участия является нарушением. 
Далее, на основе результатов обследования у врачей-специалистов, то есть 
данных, указанных в амбулаторной карточке каждого кандидата, секретарь 
Гаргалык В.Н. должна всё проверить, а затем заполнить специальный бланк - 
медицинскую справку водителя и кандидата в водители транспортных 
средств, в которой она, то есть секретарь, подписывается, и после этого она 
лично или кандидат несут ему на подпись. Он, в свою очередь, смотрит что 
написано в амбулаторной карточке с данными, написанными в медицинской 



справке, после чего, если всё нормально, он так же ставит свою подпись и 
печать комиссии. Насчет наркологического консультативного заключения 
может пояснить, что это заключение заполняется наркологом, в данном 
случае Виеру Иваном Васильевичем, который подписывается и ставит свою 
печать, и данное заключение вместе со справкой от нарколога идут сперва к 
секретарю, т.е. к Гаргалык В.Н., а затем уже предоставляется ему на подпись. 
Ежедневно он лично подписывает очень много справок, которые 
предоставляются ему или секретарем, или непосредственно кандидатом. В 
случае кандидатов *****Дмитрия и *****Василия он не помнит, когда и при 
каких обстоятельствах подписался в их медицинских справках. Уточняет, что 
все их услуги оплачиваются в кассу ПМСУ РБ *****. Какие-либо денежные 
средства за какие-либо оказания им услуг, Гаргалык В.Н. ему не 
предоставляла, ничего такого не было. Все амбулаторные карточки хранятся 
у них в архиве, и они служат основанием для выписки медицинских справок. 
(л.д.111-112. Том 2);

-показаниями свидетеля *****Анны Вячеславовны, которая будучи 
допрошена в указанном статусе на стадии уголовного преследования 
пояснила, что работает в ПМСУ РБ ***** в должности врача-невролога с 
1996 года. Её рабочий кабинет расположен на 4 этаже (кабинет № 69) в 
здании ЦЗ м.*****. Согласно Приказа ПМСУ РБ № 15 от 30.01.2018 она 
была включена в комиссию по проведению медицинского 
освидетельствования водителей и кандидатов в водители транспортных 
средств. В качестве члена вышеуказанной комиссии, она, как врач-невролог, 
обязана осмотреть каждого кандидата в водители. Если последний не имеет 
медицинских противопоказаний, он признается годным и в медицинских 
документах отмечается годность, заверяется подписью, печатью. 
Ознакомившись с медицинской карточкой *****Василия, не может с 
уверенностью заявить, что данный пациент ей знаком, однако, согласно 
журналам регистрации, пациент проходил освидетельствование (заверено 
подписью, печать). У нее нет твердой уверенности в том, был ли пациент в 
кабинете лично или кто-то из ее коллег подходил к ней, сославшись на 
родство и попросил отметить медосмотр со словами, что тот никогда не 
болел и на учете у невропатолога не состоит. Уточнила, что никогда не 
требовала от кого-либо материальное вознаграждение. Пациент 
*****Василий зарегистрирован в журнале 19.07.2018. (л.д.79, том 2);

-показаниями свидетеля *****Ивана Дмитриевича, который будучи 
допрошен в указанном статусе на стадии уголовного преследования пояснил, 
что начиная с 1982 года по настоящее время работает в качестве врача-
отоларинголога при ПМСУ РБ *****. Его кабинет расположен на 4 этаже 
(кабинет № 66) в здании Центра Здоровья г.*****. Согласно Приказу ПМСУ 



РБ № 15 от 30.01.2018 он был включен в состав комиссии по проведению 
медицинского освидетельствования водителей и кандидатов в водители 
транспортных средств. В качестве члена вышеуказанной комиссии, он, как 
врач- отоларинголог, обязан осмотреть каждого кандидата в водители, и в 
случае, если последний не имеет медицинских противопоказаний, он 
признается годным, в связи с чем, им осуществляется соответствующая 
запись в его карточке, в которой ставит свою подпись и печать. 
Ознакомившись с медицинской карточкой *****Василия пояснил, что не 
может с точностью сказать был или не был он у него на приёме, хотя 
согласно карточке, стоит его подпись и печать. Согласно журналу 
регистрации пациентов, за период 17.07.2018 - 24.07.2018, данный пациент у 
них не числится. Он не исключает тот факт, что в данном случае к нему в 
кабинет подходил кто-то из его коллег с просьбой насчет *****В.В., 
ссылаясь на то, что он является его родственником, что абсолютно здоров с 
точки зрения лор-врача и не хочет стоять в очереди. В данном случае он 
просто поверил на слово своему коллеге и помог. Не исключает, что данной 
коллегой могла быть Гаргалык В.Н. Уточняет, что он лично никогда не 
просил и не получал от кого-либо какие-либо денежные вознаграждения. 
(л.д.92, том 2);

-протоколом осмотра предмета от 24.07.2018 года - аудиозаписей 
разговоров между гр-ном *****Василием и Гаргалык Верой 19.07.2018, со 
Стенограммой, приложенной на 2 листах. (л.д.10-11, том 2);

-протоколом прослушивания переговоров и записи изображений с 
помощью специальных технических средств от 24.07.2018 года, с записью 
на техническое устройство CD-R марки „*****” видео- и аудиозаписей, 
зарегистрированных 23.07.2018 года между свидетелем *****Василием и 
подозреваемой Гаргалык Верой, с приложением стенограммы разговоров 
(л.д.19-20, том 2);

-протоколом осмотра предмета от 23.07.2018 года, с исследованием 
банкнот в сумме 140 леев, выделенных из фонда Специальных расходов ГТУ 
Юг НЦБК для контроля за передачей денег, с приложенными фотокопиями. 
(л.д.29-32, том 2);

-протоколом контроля за передачей денег или других материальных 
ценностей от 24.07.2018. (л.д.33, том 2);

-протоколом личного обыска Гаргалык Веры от 23.07.2018 года, 
произведенного в служебном кабинете подозреваемой Гаргалык Веры в 
помещении Центра Здоровья *****, расположенного в г.*****, 
ул.Викторией, 46, с обнаружением и выемкой путем добровольной передачи, 
денежных средств в суме 140 леев, притязаемых и полученных от гр-на 
*****Василия, а также Медицинской справки, подтверждающей состояние 



здоровья кандидата на получение водительского удостоверения на имя 
*****Василия. (л.д.44, том 2);

-протоколом осмотра от 01.08.2018 года, в ходе которого денежные 
средства в сумме 140 леев, изъятые в ходе личного обыска Гаргалык Веры, 
имевшего место 23.07.2018, были проверены на подлинность, с помощью 
аппарата Magner 150 Digital, с установлением наличия всех знаков защиты. 
(л.д.52, том 2);

-протоколом осмотра предмета от 01.08.2018 года, с осмотром 
медицинской карты водителя *****Василия, изъятой в ходе личного обыска 
гр-ки Гаргалык Веры от 23.07.2018, с приложенными фотокопиями. (л.д.54-
59, том 2);

-протоколом выемки от 23.07.2018 года, у гр-на *****Василия 
Медицинской справки водителя и кандидата на получение водительского 
удостоверения № 989, выданной 20.07.2018 на имя *****Василия, 01.02.1987 
г.р.; Наркологического консультативного заключения о праве быть 
допущенным на курсы водителей № 1128, выданного 20.07.2018 на имя 
*****Василия и Справки № 541 от 20.07.2018 на имя *****Василия. (л.д.68-
71, том 2);

-протоколом осмотра предмета от 12.09.2018 года с осмотром 
медицинской документации, изъятой у гр-на *****Василия - Медицинская 
справка № 989 от 20.07.2018, Наркологическое консультативное заключение 
№ 1128 от 20.07.2018 и Справка №541, выданная ответственным за 
антиалкогольное и антинаркотическое обучение, с приложенными 
фотокопиями. (л.д.72-73, том 2);

-протоколом выемки материалов, содержащихся в уголовном деле № 
*****, имеющих важность для уголовного дела № *****(л.д.101, том 2);

-информацией № 01/1-11/804 от 30.07.2018 года, выданная ПМСУ РБ 
***** с приложением копии Приказа № 15 от 30.01.2018 о создании при 
ПМСУ Районная Больница ***** Комиссии для медицинского обследования 
водителей и кандидатов на получение водительского удостоверения и 
Личных карточек членов комиссии. (л.д.129-158, том 2);

-копия наркологического консультативного заключения о праве быть 
допущенным на курсы водителей № 1128, выданного на имя *****Василия 
Васильевича (л.д.69, том 2).

Вещественными доказательствами приобщенными к делу:
1. Пакет № 1А, в котором содержится DVD-R „*****” с аудиозаписью 

переговоров между гр-ном *****Василием и Гаргалык Верой в ходе встречи, 
имевшей место 19.07.2018 в мун.*****. 



2. Пакет № 1, в котором содержатся денежные средства в сумме 140 
леев НБМ, состоящей из следующих банкнот:

-одна банкнота номиналом 50 леев, № *****, серия Е.*****, г.в. 2013;
-одна банкнота номиналом 50 леев, № *****, серия Е. *****, г.в. 2013;
-одна банкнота номиналом 20 леев, № *****, серия D.*****, г.в. 2013;
-одна банкнота номиналом 20 леев, № *****, серия D.*****, г.в. 2013.
3. Пакет № 2, в котором содержится медицинская карточка кандидата 

на получение водительского удостоверения, составленная в ПМСУ РБ *****, 
на имя *****Василия.

4. Пакет № 3, в котором содержится Медицинская справка водителя и 
кандидата на получение водительского удостоверения № 989 от 20.07.2018, 
выданная ПМСУ РБ ***** на имя *****Василия.

5. Пакет № 4, в котором содержится CD-R „*****” с 
аудиовидеозаписью переговоров между гр-ном *****Василием и Гаргалык 
Верой в ходе встречи, имевшей место 23.07.2018 в мун.*****.

6. Пакет № 5, в котором содержится DVD-R „*****” с записью личного 
обыска Гаргалык Веры Николаевны, от 23.07.2018.

При этом суд отмечает, что подсудимая не представила каких-либо 
фактических данных, ставящих под сомнение, либо исключающих 
имеющиеся в деле показания свидетелей и другие доказательства обвинения.

Оценивая показания подсудимой в совокупности с другими 
указанными выше доказательствами, исходя из специфики дела – суд 
отмечает, что показания подсудимой судом могут быть приняты во внимание 
и положены в основу выносимого приговора, поскольку они полностью 
согласуются с материалами дела.

Таким образом, учитывая достоверно установленную в суде 
обстановку, предшествовавшую совершению подсудимой деяния, её 
поведение в ходе уголовного преследования и в суде, признание подсудимой 
в том, что она совершила инкриминируемые ей преступления, суд отмечает, 
что все вышеперечисленные доказательства обвинения также вполне могут 
быть положены в основу приговора, в виду их допустимости, поскольку 
содержание каждого из данных доказательств свидетельствует о том, что  
Гаргалык В.Н. совершила инкриминируемые ей преступления, 
предусмотренные ст.326 ч.(2) п.d) УК, ст.326 ч.(2) п.d) УК, ст.332 ч.(1) УК, 
ст.332 ч.(1) УК. 

Кроме того, приходя к такому окончательному выводу о виновности 
подсудимой в совершении инкриминированных ей преступлений, суд 
исходит из того, что доказательства обвинения в судебном заседании нашли 
свое подтверждение при том, что они не были поставлены подсудимой под 



сомнение, не были оспорены, и не были опровергнуты другими 
доказательствами, а одновременное отсутствие иных доказательств 
свидетельствует о том, что они могут быть приняты судом и положены в 
основу приговора.

Вместе с тем, судебная инстанция пришла к выводу о том, что 
ходатайство стороны обвинения о прекращении уголовного дела по 
обвинению подсудимой Гаргалык В.Н. в совершении преступлений, 
предусмотренных ст.332 ч.(1) и ст.332 ч.(1) УК РМ обосновано и подлежит 
удовлетворению. 

В соответствии со ст.332 ч.(1) УПК, в случае установления в ходе 
рассмотрения дела одного из оснований, предусмотренных пунктами 5)–9) 
статьи 275, частью (2) статьи 285, а также в случаях, предусмотренных 
статьями 53–60 Уголовного кодекса, судебная инстанция обоснованным 
приговором прекращает производство по соответствующему делу.

В соответствии со ст.391 ч.(1) п.6) УПК, приговор о прекращении 
производства по делу постановляется в случае, если существуют другие 
обстоятельства, исключающие или обуславливающие начало уголовного 
преследования и привлечение к уголовной ответственности.  

Преступление, предусмотренное ст.332 ч.(1) УК, по эпизоду 18.07.2018 
года и по ст.332 ч.(1) УК, по эпизоду 23.07.2018 года было совершено 
подсудимой Гаргалык В.Н., как это указано в обвинительном заключении, 
составленном прокурором. 

Суд отмечает, что инкриминируемое подсудимой Гаргалык В.Н. 
преступление относится к категории незначительных преступлений.

Срок давности привлечения к ответственности за совершение 
незначительных преступлений составляет 2 года со дня совершения 
преступления (ст.60 ч.(1) п.а) УК РМ) и указанный срок на дату вынесения 
настоящего приговора истек.

Вследствие этого, производство по уголовному делу по обвинению 
Гаргалык В.Н. в совершении преступлений, предусмотренных ст.332 ч.(1) и 
ст.332 ч.(1) УК, подлежит прекращению по причине истечения срока 
давности привлечения к уголовной ответственности. 

Предусмотренный законом срок давности привлечения к уголовной 
ответственности не был прерван совершением нового преступления.

Принимая во внимание данные правовые нормы, учитывая изложенные 
выше обстоятельства в совокупности судебная инстанция приходит к выводу, 
что на основании ст.60 УК, Гаргалык В.Н. подлежит освобождению от 
уголовной ответственности в связи с истечением срока давности привлечения 



к уголовной ответственности, а производство по делу в этой части 
прекращению.

Решая вопрос о назначении подсудимой Гаргалык В.Н. наказания за 
совершение преступлений, предусмотренных ст.326 ч.(2) п.d) УК и 326 ч.(2) 
п.d) УК, суд, руководствуясь ст.ст.7 и 75-78 УК РМ, учитывает, что 
подсудимая совершила преступления, каждое из которых, в соответствии со 
ст.16 УК РМ, относится к категории тяжких преступлений, а также 
доказательства, характеризующие личность подсудимой Гаргалык В.Н.

В качестве характеризующих сведений в отношении подсудимой 
Гаргалык В.Н. суд отмечает, что она:

- ранее судима, судимость погашена (л.д.178, том 2);
- по месту жительства характеризуется положительно (л.д.184, том 2); 
- на учете у врача-нарколога и у врача-психиатра по месту жительства 

не состоит (л.д.171-174, том 2).
Обстоятельством, смягчающим ответственность подсудимой 

Гаргалык В.Н. судом признано следующее:
- признание вины подсудимой по обоим эпизодам (ст.76 ч.(1) п.f) УК).
Обстоятельством, отягчающим ответственность подсудимого 

Гаргалык В.Н. судом не установлено.
При определении меры наказания, суд учитывает степень 

общественной опасности действий подсудимой, данные о личности 
подсудимой, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих ответственность 
обстоятельств, поведение Гаргалык В.Н. во время и после совершения 
преступлений, исходя из принципов индивидуализации уголовной 
ответственности, отмечая, что подсудимая Гаргалык В.Н. ранее судима, но 
судимость погашена, по месту жительства характеризуется 
положительно, учитывая, что совершенные им деяния в соответствии 
со ст.16 УК РМ относятся к категории тяжких преступлений, 
констатируя отсутствие исключительных обстоятельств по делу, дающих 
основание для применения ст.79 УК РМ, суд убежден, что исправление и 
достижение целей наказания, предусмотренных ч.(2) ст.61 УК РМ, за 
совершение преступления, возможно лишь при назначении подсудимой с 
применением ст.ст.65 ч.(3), 70, 72, 75, 78 УК, ст.3641 УПК,  следующих 
уголовных наказаний:

-по ст.326 ч.(2) п.d) УК РМ в виде лишения свободы сроком на 2 (два) 
года с отбыванием наказания в пенитенциарном учреждений для женщин, с 
лишением права занимать публичные должности в организациях, публичных 
учреждениях и органах местного публичного управления сроком на 1 год;



-по ст.326 ч.(2) п.d) УК РМ в виде лишения свободы сроком на 2 (два) 
года с отбыванием наказания в пенитенциарном учреждений для женщин, с 
лишением права занимать публичные должности в организациях, публичных 
учреждениях и органах местного публичного управления сроком на 1 год. 

На основании ст.84 ч.(1), (2) УК РМ путем частичного сложения 
вышеуказанных назначенных наказаний назначить подсудимой Гаргалык 
В.Н. окончательное наказание в виде лишения свободы сроком на 3 (три) 
года 6 (шесть) месяцев с отбыванием наказания в пенитенциарном 
учреждении для женщин, с лишением права занимать публичные должности 
в организациях, публичных учреждениях и органах местного публичного 
управления сроком на 1 год и 6 (шесть) месяцев. 

Подлежащее назначению подсудимой Гаргалык В.Н. наказание в 
полной мере соответствует санкции статьи по предъявленному подсудимой 
обвинению. 

Наряду с изложенным, учитывая обстоятельства дела, поведение 
подсудимой, её личность, признание вины и раскаяние подсудимой в 
совершенном деянии, судебная инстанция считает возможным применить в 
отношении подсудимой Гаргалык В.Н. положения ст.90 УК РМ и 
назначенное наказание не приводить в исполнение, если в течении 
определенного судом срока пробации в 2 (два) года подсудимая Гаргалык 
В.Н. не совершит нового преступления и соблюдением условий пробации 
оправдает оказанное ей доверие.

Рассмотрев необходимость возложения на подсудимую Гаргалык В.Н., 
в период пробации обязательств, предусмотренных ст.90 ч.(6) УК, суд, с 
учетом всех обстоятельств рассмотренного дела, считает необходимым в 
период указанного срока пробации возложить на подсудимую Гаргалык В.Н. 
следующие обязательства:  

- не менять без разрешения компетентного органа место жительства 
и/или место пребывания. 

С учетом вышеизложенного, в целях обеспечения исполнения 
настоящего приговора, суд также считает необходимым избрать в отношении 
подсудимой Гаргалык Веры Николаевны меру пресечения в виде подписки о 
невыезде из страны, до вступления приговора в законную силу. 

Гражданский иск по делу не заявлен.
Обсуждая в соответствии со ст.385 УПК РМ судьбу вещественных 

доказательств, судебная инстанция отмечает, что вещественными 
доказательствами по делу признаны:

-Пакет № 1, в котором содержится диск CD-R „*****” с аудиозаписью 
переговоров между гр-ном *****Дмитрием и Гаргалык Верой в ходе встречи, 
имевшей место 16.07.2018 года в мун.*****;



-Пакет № 2, в котором содержится диск CD-R „*****” с видеозаписью 
переговоров между гр-ном *****Дмитрием и Гаргалык Верой в ходе встречи, 
имевшей место 18.07.2018 года в мун.*****;

-Пакет № 3, в котором содержится Медицинская карточка на имя 
*****Дмитрия Николаевича, изъятая во время обыска в служебном кабинете 
Гаргалык В.Н., от 23.07.2018 года;

-Пакет № 4, в котором содержится Медицинская справка водителя и 
кандидата на получение водительского удостоверения № 986 от 18.07.2018 
года, выданная ПМСУ РБ ***** на имя *****Д.Н;

-Пакет № 5, в котором содержится диск CD-R „*****” с видеозаписью 
переговоров между гр-ном Meше Дмитрием и Гаргалык Верой в ходе 
встречи, имевшей место 23.07.2018 года в мун.*****;

-Пакет № 1А, в котором содержится диск DVD-R „*****” с 
аудиозаписью переговоров между rp. *****Василием и Гаргалык Верой в 
ходе встречи, имевшей место 19.07.2018 года в мун.*****;

-Пакет № 2, в котором содержится медицинская карточка кандидата на 
получение водительского удостоверения, составленная в ПМСУ РБ *****, на 
имя *****Василия;

-Пакет № 3, в котором содержится Медицинская справка водителя и 
кандидата на получение водительского удостоверения № 989 от 20.07.2018 
года, выданная ПМСУ РБ ***** на имя *****Василия; 

-Пакет № 4, в котором содержится диск CD-R „*****” с 
аудиовидеозаписью переговоров между гр- *****Василием и Гаргалык 
Верой в ходе встречи, имевшей место 23.07.2018 года в мун.*****.

-Пакет № 5, в котором содержится диск DVD-R „*****” с записью 
личного обыска Гаргалык В Николаевны, от 23.07.2018 года.

Указанные вещественные доказательства суд считает необходимым 
хранить в материалах уголовного дела.

Пакет № 1, в котором содержатся денежные средства в сумме 140 леев 
НБМ, состоящей из следующих банкнот:

-одна банкнота номиналом 50 леев, № *****, серия Е.*****, г.в. 2013;
-одна банкнота номиналом 50 леев, № *****, серия Е. *****, г.в. 2013;
-одна банкнота номиналом 20 леев, № *****, серия D.*****, г.в. 2013;
-одна банкнота номиналом 20 леев, № *****, серия D.*****, г.в. 2013 -
передать в собственность государству.
На основании изложенного, в соответствии со ст.ст.8, 10, 16, 61, 65, 70, 

72, 75, 76, 77, 84, 106, 326, 332 УК, руководствуясь ст.ст.332, 338, ст.3641, 
382, 384-385, 389, 391-395, 397, 400 и 402 УПК, суд, 

П Р И Г О В О Р И Л:



 
Прекратить производство по уголовному делу по обвинению Гаргалык 

Веры Николаевны, (GARGALÎC VERA NICOLAI) ***** года рождения, 
IDNP *****, гражданки Республики Молдова, в совершении преступлений, 
предусмотренных ст.332 ч.(1) и ст.332 ч.(1) УК РМ, в связи с истечением 
срока давности привлечения к уголовной ответственности.

Признать виновной Гаргалык Веру Николаевну, (GARGALÎC VERA 
NICOLAI) ***** года рождения, IDNP *****, гражданки Республики 
Молдова, в совершении преступлений, предусмотренных ст.326 ч.(2) п.d) УК 
и ст.326 ч.(2) п.d) УК и, с применением ст.3641 УПК, назначить указанному 
лицу следующие уголовные наказания:

-по ст.326 ч.(2) п.d) УК РМ в виде лишения свободы сроком на 2 (два) 
года с отбыванием наказания в пенитенциарном учреждений для женщин, с 
лишением права занимать публичные должности в организациях, публичных 
учреждениях и органах местного публичного управления сроком на 1 год;

-по ст.326 ч.(2) п.d) УК РМ в виде лишения свободы сроком на 2 (два) 
года с отбыванием наказания в пенитенциарном учреждений для женщин, с 
лишением права занимать публичные должности в организациях, публичных 
учреждениях и органах местного публичного управления сроком на 1 год. 

На основании ст.84 ч.(1), (2) УК РМ путем частичного сложения 
вышеуказанных назначенных наказаний назначить подсудимой Гаргалык 
В.Н. окончательное наказание в виде лишения свободы сроком на 3 (три) 
года 6 (шесть) месяцев с отбыванием наказания в пенитенциарном 
учреждении для женщин с лишением права занимать публичные должности в 
организациях, публичных учреждениях и органах местного публичного 
управления сроком на 1 год и 6 (шесть) месяцев. 

На основании ст.90 ч.ч.(1), (2) УК, назначенное наказание в виде 
лишения свободы не приводить в исполнение, если в течение определенного 
судом срока пробации в 2 (два) года подсудимой Гаргалык В.Н. не совершит 
нового преступления и соблюдением условий пробации оправдает оказанное 
ей доверие.

Возложить на Гаргалык Веру Николаевну на период срока пробации в 2 
(два) года следующее обязательство: не менять без разрешения 
компетентного органа место жительства и/или место пребывания. 

Исполнение приговора поручить органу пробации по месту жительства 
подсудимой Гаргалык В.Н.

Избрать в отношении подсудимой Гаргалык В.Н. меру пресечения в 
виде подписки о невыезде из страны. 

Вещественные доказательства:



-Пакет № 1, в котором содержится диск CD-R „*****” с аудиозаписью 
переговоров между гр.*****Дмитрием и Гаргалык Верой в ходе встречи, 
имевшей место 16.07.2018 года в мун.*****;

-Пакет № 2, в котором содержится диск CD-R „*****” с видеозаписью 
переговоров между гр.*****Дмитрием и Гаргалык Верой в ходе встречи, 
имевшей место 18.07.2018 года в мун.*****;

-Пакет № 3, в котором содержится Медицинская карточка на имя 
*****Дмитрия Николаевича, изъятая во время обыска в служебном кабинете 
Гаргалык В.Н., от 23.07.2018 года;

-Пакет № 4, в котором содержится Медицинская справка водителя и 
кандидата на получение водительского удостоверения № 986 от 18.07.2018 
года, выданная ПМСУ РБ ***** на имя *****Д.Н;

-Пакет № 5, в котором содержится диск CD-R „*****” с видеозаписью 
переговоров между гр-ном Meше Дмитрием и Гаргалык Верой в ходе 
встречи, имевшей место 23.07.2018 года в мун.*****;

-Пакет № 1А, в котором содержится диск DVD-R „*****” с 
аудиозаписью переговоров между rp.*****Василием и Гаргалык Верой в 
ходе встречи, имевшей место 19.07.2018 года в мун.*****;

-Пакет № 2, в котором содержится медицинская карточка кандидата на 
получение водительского удостоверения, составленная в ПМСУ РБ *****, на 
имя *****Василия;

-Пакет № 3, в котором содержится Медицинская справка водителя и 
кандидата на получение водительского удостоверения № 989 от 20.07.2018 
года, выданная ПМСУ РБ ***** на имя *****Василия; 

-Пакет № 4, в котором содержится диск CD-R „*****” с 
аудиовидеозаписью переговоров между гр.*****Василием и Гаргалык Верой 
в ходе встречи, имевшей место 23.07.2018 года в мун.*****;

-Пакет № 5, в котором содержится диск DVD-R „*****” с записью 
личного обыска Гаргалык В.Н., от 23.07.2018 года - хранить в материалах 
уголовного дела.

Пакет № 1, в котором содержатся денежные средства в сумме 140 леев 
НБМ, состоящей из следующих банкнот:

-одна банкнота номиналом 50 леев, № *****, серия Е.*****, г.в. 2013;
-одна банкнота номиналом 50 леев, № *****, серия Е. *****, г.в. 2013;
-одна банкнота номиналом 20 леев, № *****, серия D.*****, г.в. 2013;
-одна банкнота номиналом 20 леев, № *****, серия D.*****, г.в. 2013 -

передать в собственность государству.
Приговор может быть обжалован в Апелляционную палату ***** через 

суд ***** в апелляционном порядке в течение 15-ти дней со дня 
провозглашения приговора в целом.



Председательствующий
судья                                  Худоба В.В.

Приговор провозглашен в целом судом ***** 25 июня 2021 года

Președintele ședinței:  Valeri Hudoba


